Реферат

Метод формирования сигналов широтно-импульсной модуляции
для управления двигателями постоянного тока.

Предполагаемое  изобретение относится к силовой преобразовательной технике, а именно к управляемым электромоторам постоянного тока, а так же может быть использовано в различных областях производства.

Известны  устройства формирования сигналов ШИМ (широтно-импульсной модуляции), содержащие схемы формирования, кодировки и силовые элементы. Они формируют сигналы на основе отдельных генераторов, дешифраторов, логических схем или отдельных программно микропроцессорных устройств. Выходные сигналы, передаваемые на двигатель постоянного тока, всегда имеют  цифровой формат – сигнал 0 и сигнал 1.  Термин «ШИМ» определяет  вид сигналов управления - импульсный.   Однако, известные устройства обладают следующими недостатками.
Они реализованы в виде микросхем, печатных плат, и т.п. изделий электроники. Они занимают место, имеют вероятность физического износа, и поломок.  Промышленность выпускает много устройств управления  двигателями постоянного тока.  Стоимость управляющих устройств,  приближается к стоимости двигателей.  В предлагаемом методе устраняется физически отдельный микропроцессор, тем самым уменьшается стоимость и увеличивается надежность. 
Целью заявленного способа является снижение стоимости систем управления, увеличение надежности изделий, путем устранения сложных отдельных микропроцессорных изделий. Поставленная цель достигается тем, что функции формирования сигналов для мотора выполняет управляющая система.  Для управления силового ключа   схема передачи сигналов сопрягается в стандартном цифровом промышленном интерфейсе rs-485.  Точность управления оборотами достигается формированием среднего тока из  разного количества байт.  Увеличивая количество байт в периоде управления, точность формирования ШИМ сигнала  можно повысить до любой заданной разумной величины.  

- 1 -

