Реферат

Метод измерения скорости вращения лопасти посредством модуляции   известного блока данных функцией «исключающее ИЛИ» 

Предполагаемое  изобретение  относится к измерительной преобразовательной технике, а именно к  средствам измерения, а так же может использоваться в различных областях производства и управления.

Известны устройства измерения периода сигнала, содержащие схемы формирования, кодировки и преобразования. Они формируют подсчет периода на основе отдельных генераторов, дешифраторов, логических схем или отдельных программно микропроцессорных устройств. 
  Однако, известные устройства обладают следующими недостатками.
Они реализованы в виде микросхем, печатных плат, и т.п. изделий электроники. Они занимают место, имеют вероятность физического износа, и поломок.  Промышленность выпускает много устройств измерения скорости вращения. Для таких систем требуется отдельное аппаратное и программное сопряжение для передачи данных в компьютер.

  В предлагаемом методе устраняется физически отдельный микропроцессор, тем самым уменьшается стоимость и увеличивается надежность. 
Целью заявленного способа является снижение стоимости систем управления, увеличение надежности изделий, путем устранения сложных отдельных микропроцессорных изделий. Поставленная цель достигается тем, что исключается обработка отдельным микропроцессором и отдельным индикатором с последующей передачей данных в компьютер, а все процессы обработки производятся в стандартном персональном компьютере.  Используются стандартные интерфейсы USB,  UART, датчики вращения и тем самым создается система измерения и одновременно система интеллектуальной обработки данных  измерений, уменьшается стоимость и увеличивается надежность.
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