Реферат

Метод  приема синхронных данных старт-стопным интерфейсом 

Предполагаемое  изобретение  относится к измерительной преобразовательной технике, а именно к  средствам преобразования интерфейсов, а так же может использоваться в различных областях производства и управления.

Известны устройства приема синхронного типа (SPI)  сигнала, последующего преобразования в микропроцессоре и передачи данных в интерфейс старт-стопного типа (UART). Эти устройства содержат схемы формирования, кодировки и преобразования с использованием микроконтроллеров, микропроцессоров и компьютеров.
  Однако, известные устройства обладают следующими недостатками.
Они реализованы в виде микросхем, печатных плат, и т.п. изделий электроники. Они занимают место, имеют вероятность физического износа, и поломок.  Промышленность выпускает много устройств измерения скорости вращения. Для таких систем требуется отдельное аппаратное и программное сопряжение для передачи данных в компьютер.

Целью заявленного метода является снижение стоимости систем с разными интерфейсами обмена данных, увеличение надежности изделий путем устранения промежуточных  микропроцессорных изделий. 

В  SPI фиксируется информация бита по фронту тактового сигнала [5].  В интерфейсе UART информация бита фиксируется по уровню за точно известный тактовый интервал Чтобы совместить эти интерфейсы и получить информацию побитно формируется следующее правило работы:

· тактовый интервал программно задается от интерфейса UART;  

· в  тактовом интервале формируется фронт для фиксации бита от интерфейса SPI;

· схемой информация от фронта фиксируемого бита передается в тактовый интервал приема интерфейса UART двумя возможными комбинациями, кратными двум тактам от  длительности задаваемого тактового интервала;

Таким образом, синхронизация обеспечивается  сигналом UART, и принимаемый байт всегда совпадает по длительности с сигналом UART.
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