Реферат

Сигнализация для  диагностики в шинной топологии интерфейса  1wire. 

Увеличение количества автоматизированных систем и различных компьютерных устройств формирует проблему обучения персонала и создает границу невозможности эксплуатации без определенных  и специфических  знаний и опыта.

 В реальной экономике эксплуатирующий персонал в своем большинстве отдален от центров информационных технологий и новаций. 

 Первое решение - обучение персонала новым технологиям. 

 Второе решение - снижение уровня знаний для эксплуатации новых автоматизированных систем. В идеальном случае новая система   эксплуатируется со старыми знаниями.

Основное отличие диагностики термометрии от существующих прототипов [1,2] - в использовании системы сигнализации рабочего состояния цифровых датчиков ds1820  на основе  простых суждений. Если постоянно  светится светодиод - это неисправность в данной линии. Для поиска неисправности далее последовательно надо отключать от суммарной колодки подключенные линии термометрии, пока индикация не прекратится.  На каком проводе прекратилась индикация, на таком проводе присутствует неисправность.  

В рабочем состоянии светодиоды мигают, сигнализируя об импульсных сигналах. 

Возможно применение метода сигнализации интерфейса  цифровых датчиков ds1820  в системах контроля температур в сельскохозяйственном производстве (теплицы, зернохранилища, пасеки, индивидуальные овощехранилища), в учебных и научных задачах   и т.п. 
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