Реферат

Одновибраторный компенсатор искажений импульсных сигналов,

создаваемых погонной емкостью линии интерфейса 1wire  

Предполагаемое  изобретение  относится к измерительной преобразовательной технике, а именно к  средствам  повышения максимального расстояния проводной  линии цифрового  интерфейса 1wire, а также может использоваться в различных областях производства и управления. 

Известны устройства разделения сигнала интерфейса 1wire,  с целью увеличения максимального расстояния от потребителя информации до источника информации. Эти устройства содержат схемы формирования, кодировки и преобразования с использованием микроконтроллеров, микропроцессоров и компьютеров. 

Однако, известные устройства обладают следующими недостатками. Они реализованы в виде специальных микросхем, печатных плат, и т.п. изделий электроники. Они занимают место, имеют вероятность физического износа и поломок. Существует много способов перевода интерфейса 1wire в другой тип интерфейса, например rs485, с целью увеличения максимального расстояния для получения информации.  Стоимость  преобразующих устройств,  и обязательно сопутствующее им программное обеспечение значительно увеличивает стоимость получения информации от объектов, и как следствие, общей системы сбора данных.
  В предлагаемой схеме компенсируются потери сигнала на погонную емкость линии, тем самым увеличивается длинна проводной линии, уменьшается  стоимость и увеличивается надежность. 
Целью заявленной схемы является снижение стоимости систем сбора данных, увеличение длинны линий к точкам измерений, путем компенсации потерь сигналов на погонную емкость линии. Поставленная цель достигается тем, что при переходе сигнала от логического нуля к логической единице включается входной ключевой элемент и формирует кратковременную «подтяжку» к уровню логической единицы, что обеспечивает компенсацию искажения сигнала создаваемой погонной емкостью линии.
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