Распределение зон ответственности при эксплуатации DX6400
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На этапе пуско-наладки системы автоматического учета с использованием сканера dx6400  уточнились зоны ответственности:
· Настройка и эксплуатация контроллера Alfa-2, сканера DX6400, толкателя, осуществляется службой КИПа (контрольно измерительные приборы и автоматика):

- Не допускается данной службой любое изменение программного обеспечения на компьютере АРК-2.
- Разрешается только контролировать, получение информации на компьютере.  Точно определяются порты подключения в физическом смысле. Т.к. их 2е штуки и один подключен к сканеру, а второй к контроллеру. 
· Все программные настройки сканера dx6400 и компьютера АРК-2 осуществляется службой ИТ (информационные технологии):

- не допускается данной службой аппаратное изменение сом-портов. Т.е. разъемы должны быть такие, какие подготовлены для работы со сканером и контроллером.

- Разрешается устанавливать программное обеспечение, конфигурировать сетевые протоколы  и прочие настройки связанные с алгоритмом работы системы учета.
· Фактом исправности системы сканирования, является отображение на мини-дисплее  считанного штрих-кода, и этот же код должен быть виден по программам приема данных с сом-порта: 

- программа Genius  или test_mod или Гипертерминал
· Фактом исправности системы учета, является импульсный сигнал на 2ом СОМ-порту компьютера АРК-2. Необходимое условие для работы транспортера – это видный считанный код на dx6400 и импульсный сигнал компьютера, после обработки полученного кода системой учета.   Если код считался, а импульсного сигнала нет – это означает неправильную обработку и отсутствие учетных записей продукции.  Транспортер останавливается и выясняется причина.  Этой ситуацией должен заниматься специалист ИТ, а оказывать ему помощь, т.е. имитировать скан-коды должен специалист КИПа. 
Вывод
· Главным в эксплуатации системы учета на   основе сканера dx6400 обязан быть специалист ИТ. А ему помогать в наладке должен КИПа. 
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