В отчет по работе кафедры ТЭ за 2016 год.  
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Повышение ресурса оборудования методом анодно-катодной защиты
Коллектив разработчиков:  работа выполнена в подразделении НИЛ-10 кафедры ТЭ.

· Общее руководство и материальное обеспечение – Игнатов Александр Николаевич, профессор, ктн.  te.sibsutis@gmail.com
· Постановка задачи  и установочные данные  объектов – Лушников Иван Леонидович, преподаватель, доцент, ктн, npkometa@gmail.com
· Автор схемы – Шабронов Андрей Анатольевич, преподаватель,  shabronov@ngs.ru
Физический протокол интерфейса.
Блочная схема физической  организации интерфейса анодно-катодной защиты  с оптическим разделением представлена  на рисунке 1. Важное требование системы – гальваническая независимость точек измерения и управляющего воздействия на объект. 
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Через 1-й контур проводиться измерение напряжений баковой емкости. Через второй контур выполняется управление и воздействие током, для создания анодно-катодной защиты.

Устройства подключаются к шине 1-wire по схеме с открытым стоком и подтягивающим резистором. Уровень сигналов в шине от 3 до 5 В. В пассивном состоянии в линии поддерживается высокий уровень напряжения. Все сигналы формируются с помощью замыкания сигнальной шины на землю (низкий уровень напряжения). Главная особенность шины 1-Wire в том, что она использует лишь два провода, один – сигнальный, другой – для заземления устройств. Питание схем возможно  от самой шины 1-Wire. В этом случае резко увеличивается время на обмен, т.к. требуется оставлять значительные паузы на «подпитку» по шине.  И обычным способом от внешнего блока питания +5вольт. 

Канальный протокол
Обмен информацией ведётся так называемыми временными, или тайм-слотами (60 мкс). Один тайм-слот служит для обмена одним битом информации. Данные передаются бит за битом, начиная с младшего бита младшего байта.

При обмене информацией ведущий инициирует каждую связь на битном уровне. Это означает, что передача каждого бита, независимо от направления (передача или приём), должна быть инициирована ведущим. Шина данных по умолчанию подтягивается к "единице".  Вначале как приёма так и для передачи, ведущий «опускает» линию в "ноль", на некоторое время.

Ни ведущий, ни ведомые не выставляют на шине "единицу" - это черевато коротким замыканием: если одно устройство выставит на шине "1", а другое – "0"; поэтому как ведущий, так и ведомый могут использовать только два состояния: "на выход в ноль" и "z-состояние" (на вход без подтяжки). Подтяжка к питанию осуществляется резистором.
Подробное описание протокола приведено в [Л1]

Схема оптического разделения информации однопроводного интерфейса 1-wire
На рисунке 7 представлена схема оптического разделения информации однопроводного интерфейса 1-wire.
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Назначение элементов схемы:

· Схема состоит из двух одинаковых симметричных  приемно-передающих узлов.

· C одной стороны – VT1,2 и с другой стороны VT3,4. Это  транзисторы схемы усилителя для оптической развязки на элементах VM1,2. Используются быстродействующие оптопары 6N136.
· C одной стороны R1,2,3,4  и с другой стороны R5,6,7,8  определяют режимы транзисторов.

· Подготовлена печатная плата.  Размер 40*50мм, толщина 1мм, smd – монтаж, Оптопары – dip-8.
· Приведенная схема  проверена и работает на отладочном стенде кафедры. Работа схемы в составе системы анодно-катодной защиты планируется на ближайшее время. 
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