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 (муз.сопр.): 
· Критерий автора – договорные отношения. Ни разу не прозвучало.

· Критерий автора –  любая попытка  взять (попросить, или одолжить) у тебя деньги – означает, что ты сейчас платишь, а не зарабатываешь! 

· Физически нет возможности, присутствовать там, где обещают дать работу, а сами просят деньги.
· Деньги – это универсальный эквивалент. Т.е. и относиться  надо как, определенному элементу системы. По типу «энергии». Электричество – ведь так же можно преобразовать в разные виды энергии. Или наоборот – энергию ветра, можно преобразовать в электричество. 
· Общие принципы сохраняются. Т.е.  что бы получить деньги, за этим и пришли. А начинается с того, что надо отдать деньги.  Получается ситуация очень похожая. Но второй то принцип – не соблюдается – а именно договорные отношения. Нет письменного договора с работодателем. А тогда это не работодатель, а что то другое. 
Вывод:

-  Выбор при неизвестности  определяется численными критериями. И если нет чисел, - то последовательностью действий. В магазине – в начале, товар посмотреть  – потом деньги отдать. А в обратной последовательности разве действуют?  - Только если этот товар и деньги перешли в раздел – известных действий и последствий.

- Автор доволен, он узнал много интересного и полезного в области личностного общения. Увидел способы и приемы  перевода личности собеседника в область:  из лидера в подчиненного.  Рекомендую поучаствовать, если у Вас есть много свободного времени или денег.
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