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Целью защиты проектной работы является установление уровня подготовленности обучающегося, осваивающего дополнительную профессиональную программу, к выполнению профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (требованиям образовательного стандарта) и профессионального стандарта. В рамках государственной итоговой аттестации проверяется уровень сформированности результатов освоения образовательной программы, заявленных в компетентностной модели.
Тематика проектных работ должна быть направлена на решение определенных профессиональных задач. В результате проектной работы слушатель должен либо предоставить проект разработки информационной системы, либо разработать и задокументировать программный код модуля информационной системы.
Слушатель приступает к выполнению проектной работы после прохождения стажировки. Задача стажировки: знакомство обучающегося с процессами в промышленной разработке программного обеспечения.
Стажировка проходит в первую неделю начала обучения по второму (профессиональному) модулю программы. По результатам стажировки обучающийся должен определиться с темой выпускной работы по программе переподготовки.
Тема может быть предложена обучающимся самостоятельно, по согласованию с руководителем от организации, в которой проходит стажировка, или выбрана из перечня типовых тем.
Примеры тем проектных работ:
· Информационная система управления инцидентами, проблемами и изменениями IT-сервиса банка;
· Разработка автоматизированной системы размещения контента на российских интернет-площадках.

· Разработка и реализация алгоритмов поиска при неполном совпадении элементов запроса и содержимого области поиска.
· Разработка справочной системы зональной научной библиотеки учебного заведения.
· Прогнозирование нагрузки на техподдержку по данным с обращений клиентов методами статистики и искусственного интеллекта.
· Прогнозирование нагрузки на магазин по известным чекам методами искусственного интеллекта.
· Производственная система контроля нанесения рисунка на битумное полотно при производстве мягкой черепицы с использованием линейной промышленной камеры.
· Анализ данных пациентов с кардиологическими патологиями методами машинного обучения.
· Сервис хранения и обмена данными для корпоративных клиентов.
· Исследование мастер-системы, системы хранения и их сопровождение в банке
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