Реферат

Способ контроля  работоспособности системы массового обслуживания   с шинной организацией обмена данных стандарта CAN по точно известной передаваемой последовательности кодов  с использованием  однонаправленного  устройства сопряжения   

Предполагаемое  изобретение  относится к измерительной технике, а именно к обмену данных по шине стандарта CAN, а так же может использоваться в различных областях  информационного контроля систем массового обслуживания.

Известны устройства обмена данными  по CAN-шине, содержащие схемы  объектов обслуживания (станции) и схему сервера обслуживания (сервер). Однако, известные системы обладают следующими недостатками. Интерфейс нижнего уровня - CAN-шина не имеет достаточных диагностических средств. В общем случае, предусматривается запас по нагрузочной способности линии, быстродействию и защите от помех. Проверка исправности станции, предусматривается силами программного обеспечения верхнего уровня. В процессе эксплуатации тестирование не проводиться, т.к. это вызовет нарушение работы самой системы массового обслуживания. При возникновении неисправности на станции, тестирование программой верхнего уровня становиться невозможным, поскольку CAN-шина перестает работать из-за какой-либо станции.  Данный способ позволяет контролировать вероятность  появления  неисправных станций при эксплуатации системы СМО. 

Целью заявленного способа является снижение времени поиска неисправности, увеличение надежности и работоспособности СМО. Наличие приема информации сервером и правильный ответ сервера в данном методе необязателен, что позволяет разделить характер неисправностей в системе массового обслуживания  на «аппаратные нижнего уровня » и «программные верхнего уровня» и уменьшить время на восстановление СМО. 
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