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Развернутый план 

 кандидатской диссертации  аспиранта кафедры ТЭ  СибГУТИ
 Шабронова Андрея Анатольевича

“Исследование возможностей систем связи СВЧ с учетом особенностей среды распространения” по специальности 11.06.01 Электроника, радиотехника и системы связи.
1. Научная новизна. 
Данное диссертационное исследование включает  несколько аспектов описывающих научную новизну. В первую очередь необходимо отметить возможность реализации  алгоритма измерения системами связи СВЧ, позволяющих эффективно использовать так называемые «заложенные производителем резервы технологии». Применение таких резервных  возможностей, позволяет принимать наиболее выгодное решение при выборе систем измерения  свойств среды распространения. Внедрение «скрытых технологические резервов» позволяет снизить стоимость разработки средств измерения. Проведенный патентный поиск показывает, что  средства измерения имеют свои специализированные  технологии и способы, однако реализуются обычно на обще доступных интегральных микросхемах и средствах связи.   Это доказывает научную новизну и актуальность проводимых диссертационных исследований.
2. Актуальность предстоящего исследования.
В современном мире все более  важное место занимает проблема автоматизации в системах измерения, будь то  измерения в промышленном секторе или в частной жизни.  В общем случае это вызвано растущем спросом на обработку большого количества данных и оптимального принятия решения. Наиболее проблематично дела обстоят в области контроля сред без их разрушения, где используются определенных частотные диапазоны, методы  отклика различных исследуемых сред  на отклик электромагнитного излучения. 

Использование автоматизации и  предлагаемых методов измерения сред распространения средствами связи СВЧ, позволяет  получить новые свойства систем связи, получить дополнительную информацию о данной среде и использовать средства связи с большой эффективностью и полезностью. Уменьшить «цену вопроса» при решении практических производственных задач.
3. Степень разработанности проблемы.
На данный момент  методика измерения сред  средствами связи СВЧ представляет собой востребованную тему исключительно из-за задач, которые она призвана решать. На протяжении последнего десятилетия активно разрабатываются теоретические подходы, алгоритмы и даже существуют некие прототипы систем измерения сред средствами связи СВЧ. В совокупности вся информация по теме исследования представляет собой скорее базу для дальнейшей работы над ней. Нежели предпосылки к внедрению такой технологии. 
Первоначально  средства связи СВЧ  использовались в своем основном назначении. Но в месте с тем, выявлено и много физических эффектов для СВЧ диапазона, которые учитывались при проектировании.  С появлением нано - технологий, и интегральных микросхем работающих на СВЧ диапазоне, формирование средств связи перешло на уровень программирования  микросхем  средств связи. Программными средствами формируются спектры частот, виды модуляции для передачи и т.п.  Стоимость приемников-передатчиков резко снизилось, но увеличилась цена разработки программного обеспечения. 
Написано большое количество научных работ и диссертаций, которые, несомненно продвинули исследования в области стандартов средств связи и возможностей измерение сред.  
4. Теоретическая и методологическая основа исследования.
Основным в данном исследовании являются эмпирические методы, за счет средств имитационного моделирования и практического исследования характеристик сред используя возможности программной обработки передаваемых и получаемых сигналов.
В качестве теоретической основы используется концепция «измерения» по образцу. Измерить значит сравнить. Для сред с однородным и  многофазным распространением сигналов, которые имеют сложную структуру, подобрать математическую модель часто невозможно. Слишком много параметров требуется учитывать.  В этом случае, прелагается сравнивать подобные среды. Использовать их «волновую характеристику», аналогично спектральной характеристики. 
5. Цель исследования.
Целью данной диссертационной работы является рассмотрение практических аспектов концепции  « резервы технологии»  и разработка эффективных путей решения проблем, связанных с изучением сред распространения с использованием средств связи СВЧ.
Для достижения поставленных целей и получения обширных результатов определены следующие задачи:
- Исследование теоретических концепций «резервов технологии» в средствах связи СВЧ

- Изучение областей возможного применения средств связи в исследовании сред распространения
- Обоснование необходимости и целесообразности использования средств связи СВЧ для исследования сред распространения.
Во второй главе предполагается разработать и проанализировать вероятностные, имитационные и математические модели систем измерения параметров сред на основе наиболее доступных средств связи СВЧ.
В третьей главе  планируется уделить внимание анализу результатов моделирования и математическому обоснованию практических моделей измерения сред распространения.
В четвертой главе планируется привести описание реализованной модели и дать ее основные возможности. 

В заключении диссертации планируется сделать выводы проведенного исследования, сформулировать основные результаты исследования и возможность дальнейшей работы над данной темой.

Процент выполнения глав:

Глава1 -  50%  Глава2 – 50% Глава 3 -80%  Глава
План и его выполнение за весь срок обучения.

1.   Развернутый план диссертации:

1. Аналитический обзор систем связи СВЧ;    

1.1 Средства связи протокола Wi-FI. 

1.2 Средства связи Bluetooth.

1.3 Средства связи 4g – yota. 

2. Возможности систем связи для измерения среды распространения;

2.1 . Частотный диапазон средств связи СВЧ.

2.2 . Мощность излучения тракта передачи и чувствительность приемного тракта.

2.3 . Протоколы программирования и доступ к настройкам параметров приема-передачи.

2.4 . Антенно-фидерные элементы средств связи. 

3. Модель измерения среды распространения средствами связи СВЧ;

3.1 . Модель измерения среды с использованием 2х  и более usb-wi-fi адаптеров. Аппаратно-программная реализация. Выводы по возможностям измерения.

3.2  Модель измерения с управляемым аттенюатором. 

3.3  Метод  формирования управляющего воздействия сингулярными сигналами  на аттенюатор от стандартного порта связи интерфейса rs-485.

3.4  Пример реализации метода управляющего воздействия сингулярными сигналами   от стандартного порта связи интерфейса rs-485  для управления двигателем постоянного тока. 

4. Опытный образец измерения среды распространения;

4.1  Блочная схема.  

4.2  Конструкция.

3. Список публикаций. 

Шабронов А.А. – Сингулярный метод формирования сигналов широтно-импульсной модуляции.  Материалы Российской научно-технической конференции «Современные проблемы телекоммуникаций» г. Новосибирск 2015г Том2 стр.465-468

Шабронов А.А. – Сингулярный метод управления сервоприводом.  Материалы Российской научно-технической конференции «Современные проблемы телекоммуникаций» г. Новосибирск 2015г Том2 стр.469-473

Публикации на сайте научно-технической библиотеке.  По адресу  http://www.sciteclibrary.ru/rus/avtors/sh.html   указан перечень работ по теме управления и использования интерфейса rs-485 

4.          Сдача кандидатских экзаменов

История и философия науки                                          май 2014г. -  выполнено май 2014г

Немецкий язык                                                             май 2016г - сдан
Марковские процессы                                                     декабрь 2013г – выполнено  январь 2014г

Теоретические основы     информатики                    май 2014 г – выполнено мая 2015г   23.5.2015

5.  Учебно-методическая и педагогическая практика.

Выполнена работа  ассистентом с группой мп-38 при проведении практических занятий по изучению  микроконтроллеров и их программирование на универсальных стендах кафедры ТЭ. 

Выполнена  работа преподавателя и  ассистента с группой МП-38   Прочитан курс лекций  и выполнены лабораторные и практические занятия  по теме « Микроконтроллеры и их программирование»  и МН-29 «Датчики и интеллектуальные сенсоры» 

Выполнены выступления на  научно-технической конференции «Современные проблемы телекоммуникаций» г. Новосибирск 2015г. и  апреле 2016г.
Выполнена  хоз-договорная работа  по теме = тестер-иммитатор для линии Марел= для Кудряшевского мясо комбината г. Новосибирск.  По адресу http://www.shabronov.narod.ru/doc_shabronov/kmk_tester_imitator_v5/  

приводиться описание проведенной работы и  установленное программное обеспечение.

По теме хоз-договорной работы, отправлена заявка на патент и статья в профильный журнал  заказчика. 

Готовиться  система (изделие, опытный образец)   «ИТТА».  Автомат «ИТТА» планируется использовать на кафедре физкультуры. По итогам эксплуатации «ИТТА» планируется поиск инвесторов с целью  изготовления и внедрения подобных изделий в образовательных и воспитательных учреждениях   РФ.  
Выполняется опытно-конструкторская  работа со студентами по хоздоговорной теме «датчик воздушного потока»  и «температурный регулятор» от завода «Коминтерн». 

  Отчет подготовлен  16-6-2016   Шабронов А.А. тс 913-905-8839    shabronov@ngs.ru
Адрес документа http://shabronov_s2.dyn-dns.ru/temp/sibguti_asp_otchet_v3/asp_otchet_2016.doc










