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Постановка задачи
Изделие МУ10М  МУ25, выпускаемое предприятием Полякова,  http://www.polyakovtarget.ru/  предлагается для прототипа. Ниже на фото основные фрагменты установки.
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Данное изделие переводиться на компьютерное управление. Убирается специальная схема и остается только электронный ключ, который управляется от обычного компьютера( планшетника, или ноутбука) с операционной системой Windows.  
Схема  решения  
Ниже представлена структурная схема компьютерного управления.



· Схема  на рисунке выше представляет собой управляемый электромотор постоянного тока. 
· Управление осуществляется передачей кодовых комбинаций на электронный ключ. Электронный ключ не содержит элементов программного управления и представляет собой соответствующей мощности транзистор. Принцип работы приведен по адресу: http://shabronov_s2.dyn-dns.ru/temp/tenis_bam_v2/
· Для изменения направления движения («переполюсовки» двигателя)  предусмотрен «режекторный» цифровой фильтр в схеме электронного ключа. Это так же, обычный транзисторный ключ, который включается при передаче  определенной частотной составляющей в  управляемом сигнале. Таким образом, одним видом сигнала передается управление вращения в одном направлении и другим видом сигнала, в обратном.
· Управление предусматривается от ручного пульта и по алгоритму программы на компьютере.
· Блок питания  предназначен для работы мотора постоянного тока. Мощность блока питания  выбирается из расчета мощности используемого мотора. 
· Предлагается использовать типовые блоки питания от блоков питания компьютеров или ноутбуков. 
· Ручной пульт  содержит две кнопки для движения мишени вперед и назад. Используется питание от линии rs-485. Пульт не содержит программных изделий и представляет собой генератор на 2е частоты, которые передаются при нажатии кнопок.  Каждая частота, определяет движение мишени вперед или назад. 
· Данное схемно-конструктивное решение состоит из одинаковых узлов  и предусматривается наращивание до 8 -10 управляемых мишеней от одного компьютера. Ограничения определяются вычислительной мощностью компьютера.  Показано ниже на рисунке. Вместо usb-rs485 используется сетевой преобразователь rs485.


Примерный расчет стоимости и сроки выполнения  
Изготовление комплекта электронного управления в составе:

   электронного ключа для мощности  мотора до 50 ватт ( 24в 2а ),

   пульта ручного  управления

Затраты
· на ОКР- опытно конструкторские работы -  100 000 руб, время работ до 2х месяцев.
· Ожидаемые затраты на изготовления  одного комплекта  до 5 000 рублей. Время изготовления до 10 дней. 
· Программное обеспечение поставляется совместно с комплектом под операционную систему Windows xp,7,8,10
· Стоимость программного обеспечения заложена для одного комплекта  в стоимость ОКР и составляет ее основную часть.  
· В случае дополнительных условий эксплуатации управляемой мишени и доработки программы стоимость определяется  по новым условиями.  Клиенту предоставляется возможность использовать свое программное обеспечение или воспользоваться услугами сторонних программистов. Протокол управления открытый и доступен для изучения и модернизации.
· Стоимость адаптеров usb-rs485, компьютера, блока питания для электромотора определяется по существующим рыночным ценам. Она может колебаться в широких пределах. Например, usb-rs485 300..2000руб, БП 800…8000руб.
Цены указаны без НДС и других  возможных налогов по изготовлению.
Подробная конструкция   и стоимость изготовление механической части комплекта электронного управления  определяется в случае принятии решения  и согласования  данного документа.
Предполагается повторить прототип под моторы наиболее распространенного типа и требуемой надежности. 
Выводы  
· Приведено краткое описание варианта   электронного управления движением мишени.

· Оформление работ предполагается через договор с НИЛ-10 СибГУТИ, кафедра ТЭ или  другому варианту, удобному заказчику.  
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